

由國務院新聞辦公室、澳門特別行政區政府、中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室主辦，澳門基金會、南光(集團)有限公司承辦的“中國共產黨的100年——慶祝中國共產黨成立100周年大型主題圖片展”於6月23日在中國與葡語國家商貿合作服務平台綜合體開幕。此次展覽分為“建立中國共產黨，奪取新民主主義革命偉大勝利”；“成立中華人民共和國，進行社會主義革命和建設”；“實行改革開放，開創和發展中國特色社會主義”；“推進中國特色社會主義進入新時代，全面建成小康社會，開啟全面建設社會主義現代化國家新征程”4個部分，持續至7月15日。



“中國共產黨的100年——慶祝中國共產黨成立100周年大型主題圖片展”開幕儀式嘉賓合照

# 慶建黨百年圖片展在澳開幕

## 憶崢嶸歲月 看今朝輝煌

澳門特別行政區行政長官賀一誠、中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室主任傅自應、外交部駐澳門特派員公署特派員劉

顯法、中國人民解放軍駐澳門部隊司令員徐良才、國務院新聞辦公室港澳新聞局副局長謝應君主禮，澳門特別行政區立法、司法

機關負責人、政府主要官員、中央駐澳機構負責人，以及社會各界代表出席開幕式並參觀圖片展。

初心，宣示“一國兩制”方針不會變、不動搖，確保“一國兩制”實踐不變形、不走樣，“一國兩制”實踐經受住了風險考驗，取得了巨大成功，並將繼續書寫華彩篇章。



行政長官賀一誠等嘉賓參觀“中國共產黨的100年——慶祝中國共產黨成立100周年大型主題圖片展”

賀一誠在致辭中表示，圖片展通過生動、形象的形式，重溫中國共產黨百年奮鬥的光輝歷史，讓廣大澳門居民，尤其是青年一代，可以深入瞭解中國共產黨的百年奮鬥歷程，筑牢愛國愛澳社會政治基礎，進一步增強對中國共產黨的認同感，對偉大祖國的歸屬感以及作為中國人的自豪感。

賀一誠強調，特區政府堅信，在中國共產黨的堅強領導下，具有澳門特色的“一國兩制”事業必將行穩致遠，第二個一百年的奮鬥目標一定會實現，中華民族偉大復興的夢想一定會實現！

傅自應在致辭中表示，港澳回歸祖國以來，中國共產黨始終堅守“一國兩制”的

傅自應強調，在澳門社會，要始終堅持中國共產黨的領導，堅決捍衛國家主權安全發展利益，自覺與“港獨”、“台獨”等任何分裂勢力劃清界限並進行堅決鬥爭；要全力支持特別行政區政府依法施政，增進民生福祉，維護社會繁榮穩定；要傳承愛國愛澳核心價值，落實“愛國者治澳”根本原則，進一步夯實愛國愛澳社會政治基礎。

此次展覽持續至7月15日，團體可提前2天網上(網址: <https://www.fmac.org.mo/cpc100>)預約觀展或導賞服務，個人觀展無須預約。

### 立會選舉要守住「愛國者治澳」底線

澳門即將如期在今年九月十二日舉行立法會選舉。國務院港澳事務辦公室副主任鄧中華日前就真正愛國者提出六點要求，只有真正的愛國者，才能成為香港、澳門的治理者。那麼，如何符合“愛國者治澳”這一要求，就為今次選舉響起了警鐘，必然成為今次選舉活動的底線。因此，如何守住這底線，防止非真心愛國者渾水摸魚，企圖透過選舉活動的途徑，躋身於特區的政權機關當中？本澳當局就有責任，必須立即祭起“照妖鏡”，準備相應的法律工具和手段，防患未然。

日前，全國港澳研究會2021年年會學術研討會在澳門舉行。國務院港澳辦副主任鄧中華會上致辭表示，實現“愛國者治港”“愛國者治澳”，關鍵要堅持愛國者標準，確保選出真正的愛國者。他說，治理香港、澳門人士至少要達到6個要求，包括真心尊重和維護中國共產黨的領導；真心尊重和維護中國特色社會主義制度；真心擁護中華人民共和國對特區擁有並行使主權；真心維護祖國統一；真心支持建立健全特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制；真正支持港澳融入國家發展大局。“只有達到這些要求，才是真正的愛國者，才能夠成為香港、澳門的治理者。”

按照立法會選舉法有關條文的規定，立法會選舉管理委員會(以下簡稱：選管會)有權接受或拒絕每一候選名單，以及決定候選人喪失資格，並且從今年七月七日後直到九月二十一日，選管會都有權隨時對候選人喪失資格作出“緊急決定”，即使參選人已經通過了確認程式，獲得候選人的資格；或者在投票日獲得足夠票數，成為了候任的當選人之後，也即是在選舉過程中的任何時候都仍然有機會被選管會“緊急決定”而喪失候選人資格。

因此，不難發現，選管會對立法會選舉每一位參選人乃至候任人的資格審查，可以貫穿在整個選舉活動的全過程中，即無論在投票日之前的競選活動階段，乃至在投票日之後的選後候任階段，只要一旦發現有非真正愛國者混跡其中，企圖蒙混過關，選管會就可行使“緊急決定”的權力，激濁揚清，扭轉最終的選舉結果。

事實上，選管會一直致力競選活動在公平有序的狀態之中進行，保障各個候選人及其組別公正合法地競爭席位。在程式上，各個候選人及其組別在候選名單總表公佈之後，已經算是完成了各項法定手續，因此選管會若行使“緊急決定”的權力，必須慎之又慎，只有在出現“事實證明候選人不擁護基本法，或不效忠澳門特別行政區”的時候才可出手。

因此，可以預期在往後的日子裡，針對各個候選人、揭發其不為人知的一面，這些類似的黑材料將會層出不窮地漫天飛揚，相信有人就連醉駕罪成，或其他曾經被法院判罪的前科，也將會被重新公諸天下。

另外，根據《就職宣誓法》，立法會議員的誓詞為“我謹此宣誓：本人就任中華人民共和國澳門特別行政區立法會議員，必當擁護並執行《中華人民共和國澳門特別行政區基本法》，效忠中華人民共和國澳門特別行政區，盡忠職守，遵守法律，廉潔奉公，竭誠為澳門特別行政區服務。”值得留意，今屆立法會選舉，有沒有候選人曾經有犯罪前科？而這種犯罪的事實證明，候選人不擁護基本法，或不效忠澳門特別行政區，如果有人因不遵守法律而曾經被法院判罪，即使此人當選，其就職宣誓是否仍然有效？

虞山

### 民聯率先遞交名單和政綱

【本報訊】澳門民聯協進會於日前前往水坑尾公共行政大樓，向立法會選管會提交由13人組成的候選名單和政綱，前四名候選人分別為施家倫、宋碧琪、李良汪、陳冰冰。政綱重點包括主張政府必須要建立高層級的統籌機制、強有力的激勵措施，例如動員社會以有薪假等方式，給打疫苗的居民休息時間；加快疫苗護照的互認等工作；重啟全民基金，派10萬元股本，建共享機制。該會的競選理念為“民心是我心，用心為民”。

澳門民聯協進會6月23日上午9時45分前往水坑尾公共行政大樓，向立法會選管會提交候選名單和政綱，十三名候選人依次為：施家倫、宋碧琪、李良汪、陳冰冰、黃飛獅、呂思穎、歐陽廣球、麥興業、許龍通、蔡思偉、吳鴻祺、許治煒、陳茵茵。

第一候選人施家倫表示，今次團隊成員平均年齡37歲(最大51歲，最小28歲)，當中包含社團骨幹、大律師、工程師、資訊科技專業人士、行政管理人員和創業人士等，學歷從學士到博士不等。對於今年只出一組參選，施家倫表示，過往分兩組參選目標是保二爭三，但今年，新選民



民聯向選管會提交名單與政綱



群力促進會遞交候選名單及政綱

### “民主昌”交候選名單政綱

【本報訊】民主昌澳門日前前往水坑尾公共行政大樓，向立法會選管會提交由5人組成的候選名單和政綱，5名候選人依次為鄭明軒、吳國昌、梁博文、鄧有安、江洵美。第一候選人鄭明軒表示，他們的政綱重點關注疫後經濟發展、關懷弱勢、打造宜居出行城市、交通及下一代教育問題等。

今屆續以“民主昌澳門”旗號，明確將過去三十年來民主派的工作及價值一直傳承下去。現加入新世代對社會的關懷，繼續陪伴澳門前行，民主派將迎來更光明前路。他相信，派別有一定支持者數目，關鍵如何宣傳好政綱及說服選民出來投票支持，做好組別的交棒工作。

今次團隊成員當中包含現任議員、議員助理、大學職員、退休人士等。鄧有安因傷入院未有出席。

### “群力”遞交候選名單政綱

【本報訊】群力促進會昨日(24日)向立法會選管會提交候選名單及政綱，共派出八位候選人，候選人依次為梁鴻細、顏奕恆、張淑玲、梁俊傑、林家全、李永健、洪偉德、鄭綺霞。

第一候選人梁鴻細表示，該組別的政綱將一如以往從民生根本訴求出發，提

澳門 焦點新聞 澳門特區政府承認刊登法律廣告之有效刊物

JORNAL FOCO MACAU  
新聞局登記編號: 485  
新聞紙第370期  
今日出紙一張 每份4元  
社長: 范益民

地址: 澳門羅保博士街國際銀行大廈15樓1506室  
電話 / 傳真: 2871 4116  
電郵: mcfocus@gmail.com

誠昌飯店 馳名水蟹粥

迷仔舊城區官也街28-30號  
訂座電話: 2882-5323  
2882-7589  
營業時間: 週一至日 12:00-23:30

為合併一組參選較為合適，目標希望保二席。問及有無信心？他說，兩席的信心一定有，會務求做到最好，盡量爭取票數。



### 聲明啟事

致澳門工藝美術協會：  
被輯錄個人作品在《中國工藝美術全集·澳門卷》中的澳門美術及工藝界人士梁晚年、歐耀南、吳沐海、劉桂炳及梁倩婷，現登報要求該卷編審抽掉與五人相關作品及個人簡介等內容。重申知識產權及著作權人未經簽名同意的話，絕不能出版，否則保持法律追究權利。

五人並稱，即日起不再擔任貴會相關職務，即貴會今後不能再採用各人之姓名、作品等用於各平台之任何宣傳活動。

特此聲明  
梁晚年 歐耀南 吳沐海 謹啟  
劉桂炳 梁倩婷  
二〇二一年六月廿五日